福建日报报业集团主办海峡都市报社出版 今日8版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059



2024年7月13日 星期六 农历六月初八

在新征程上加快建设"海上福建"

全省推进海洋经济高质量发展会议在福州召开,周祖翼讲话

A02

8亿粒鲍鱼出水上市

连江鲍鱼 大丰收

A05



经过一年多的喂养,连江鲍鱼肥美上市

穿什么颜色最防晒?

红色衣服效果最好

A04

晒太阳补钙 泉州一老伯晒出大水疱_{A07}

暑期"神兽"常去处 这些细节别忽视

昨日记者走访福州的书店、游乐场、游泳馆等公共场所,发现一些安全隐患和不文明现象

N海都见习记者 王灵婧 刘帆风 文/图

酷夏高温,放假后的"神兽"们都在找清凉地儿待着,配有空 调的书店、游乐场,可玩水的游泳馆等,成了孩子们的避暑去处。

12日,记者在福州走访发现,游泳馆、书店、图书馆、游乐 场等成了孩子们避暑的聚集地,在孩子们欢声笑语的背后,也 -些不容忽视的安全隐患,以及不文明的现象



家长不仅超载,3人还都未佩戴安全头盔



超载不仅违规,而且十分危险

昨日上午9时许,仓山区恒动游泳俱乐部没有安全员值守

接送路上,电动车"超载"频现

暑假期间,孩子的接 送成了一些多孩家庭的难 题。记者在走访中看到,为 了图方便,不少心大的家长 "超载"接送孩子,一辆电动 自行车上载着一个大人和 两名孩子的现象频现,而且 有些家长、孩子都没有佩戴 安全头盔。

家有二宝的丁女士告 诉记者:"家里有两个孩 子,一个上一年级,一个上 初一,暑期两个人培训班 的时间又都碰在一起,早 上9点哥哥和妹妹都有补 习班,地点也不同,要是分 开送根本来不及,只能超

对这些心大的家长,福 州交警提醒,根据《福州市 电动自行车管理办法》规 定,驾驶电动自行车只允许 搭载一名12周岁以下的未 成年人,搭载学龄前儿童 的,应当使用安全座椅,而 佩戴头盔是安全骑行的必 要保护措施,骑行或乘坐电

动自行车需要正确佩戴安 全头盔,以保护头部,降低 事故伤害程度。

福州交警部门表示,对 暑期出现的家长电动车"超 载"现象已有关注,将在路 口加强现场执法检查,对违 规的骑手可处警告或者五 元以上五十元以下罚款。

书店里,家长放任孩子吵闹

在新华书店(安泰店) 内,记者看到,一名小女孩 与一旁的家长大声讨论着 手中书籍的内容,对话持续 了数十分钟。还有一个小 男孩在书店内玩起了弹弹 球,家长则在一旁挑选书 籍,并无管教。

孩童们在书店内跑动和 喧闹也影响到了其他人。"来

书店看书本来是一件很惬意 的事,但有些孩子跑来跑去 的,家长也不管,已经影响 到了其他顾客。"正在阅读 的市民王女士认为,在书

店、图书馆等公共空间,安 静的秩序需要公众一起维 护,在图书馆里放任孩子吵 闹,既没有社会公德,也不 利于对孩子的教育。

有游泳馆安全员未到岗

炎热的夏天,游泳馆 受到广大家长和学生的 追捧。记者走访福州多 家游泳馆看到,多数的泳 池旁都有配备安全员,但 有个别游泳馆在低峰期 没有配备安全员。

12日上午9时,记者 来到仓山区恒动游泳俱 乐部,透过俱乐部外的玻 璃看到,游泳馆内安全员 的座位上没有安全员的 身影,但是在泳池内的深 水区和浅水区均有儿童 在游泳。工作人员告诉 记者,该游泳馆正式营业 时间是从上午9点半开 始,在正式营业时会有安 全员,傍晚和晚间高峰期 时段会安排两名安全员 在岗,"最近,俱乐部内上 午8点就开始有游泳培

训,安全员这个时间还没 有上班"

记者了解到,针对游 泳馆岸边救生观察台无 救生员在岗的情况,根据 《经营高危险性体育项目 许可管理办法》的相关规 定,结合《福建省体育系 统行政处罚自由裁量参 考标准(试行)》,未按要 求安排规定数量和资质 的救生员上岗,未造成人 员伤亡或恶劣社会影响 的,责令限期改正;逾期 未改正,且未造成人员伤 亡或恶劣社会影响的,可 处以5000元罚款。

针对这一情况,记者 向福州市文旅局服务投 诉热线进行反映,工作人 员表示将前往现场查看, 及时督促到位。